

老中青三代党员齐上阵 构筑疫情防控坚固“红色堡垒”

“晚班也要加强管理。明天起,汽车不仅要查机动车通行证,车内人员也要查居民出入证。”已是夜里11点,丽都社区党总支书记赵刚还在小区内巡逻,“非常时期,心细一点、办法多一点、管严一点。”他督促物业严格管理居民出入。一夜值守,36小时连轴转,这是基层社区人的工作常态。

一代人有一代人的长征路,一代人有一代人的使命担当。自新冠肺炎疫情以来,“老中青”三代党员各自坚守,冲在第一线,勇于担当,主动作为,展现党组织风采,发挥党员模范作用,用爱心和责任筑就疫情防控“红色堡垒”。

银发党员发挥余热 方言快板为战“疫”加油鼓劲

疫情当前,“宅”成了大多人的主题词。72岁的文艺达人吴建华在宅居生活中,自编了3个版本的方言快板,为联防联控献上36计,也为大家宅居抗“疫”的生活增添了乐趣。

“当前,新冠肺炎疫情形势严峻,正处于防控关键时期。春节期间会串门访友、

聚餐集会,丽都社区是拆迁安置小区,居民对亲情的重视更加大了疫情防控的难度。”老党员吴建华说,为了给抗“疫”贡献一份力量,他就和妻子朱玲珍一起琢磨,遣词造句、平仄押韵,把疫情防控知识融入快板说唱中,并自己录制视频。说唱视频发到微信群里,没想到反响非常好。“能以这种方式为抗‘疫’加油鼓劲,我觉得非常有意义。”吴建华说。

青年党员勇挑重担 贴心服务为战“疫”保驾护航

代购生活物资、清理生活垃圾、寄收快递包裹、早晚监测体温……这场疫情中社区工作人员化身为“保姆”、武装成“战士”,练就72变。

中年党员孙云是疫情防控工作的主心骨,自除夕以来没休息过一天。因为人手不足,她发动家人做志愿者,于是在社区疫情防控队伍中,多了她丈夫白海建的身影。挨家挨户上门、拉网式排查外地返通人员、发放居民告知书,白海建在楼道里出现的次数太多了,以至于10号楼的陈大爷

把他当成了社区干部。孙云夫妇坚守在社区防疫工作一线,儿子就负责家里的后勤工作,让夫妇俩无后顾之忧,一家子分工明确用行动诠释了责任和担当。

青年党员勇挑重担 贴心服务为战“疫”保驾护航

党性在一一线锤炼,使命在一一线担当。面对来势汹汹的疫情,流动党员迅速以战斗姿态投入疫情防控中。“需要就喊我,月底前我都在家。”平时在异地上班的顾燕良收到党支部的“召集令”后第一时间表态,贴宣传画、发出入证,成为一股不可或缺的中坚力量。

“我是退伍军人,不怕吃苦,有重活让我来。”刚刚入职不到一个月的褚周峰还没完全熟悉社区情况就参加了这场战斗。这个爽朗的大男孩奔走在基层防控一线,温暖了这个被疫情冰封的冬季。

“我是党员,我先上!”这是共产党人初心和使命的召唤,关键时刻不分年纪,冲在第一线,担任着“宣传员”“排查员”“守门员”等角色,让疫情防控的“红色堡垒”坚不可摧。

朱丹丹

守望相助 共渡难关

来自新白龙庙社区 防疫一线的暖心故事

连日来,面对新冠肺炎疫情,新白龙庙社区有人挺身而出,奋战在抗击疫情的第一线,也有很多普通人,虽然身不在一线,但是与一线人员守望相助,有呼必应,用实际行动演绎了一个个暖心的故事。

“你若平安,我们便安然无恙”

2月6日上午,一对姐妹把一箱口罩和额温枪送到新白龙庙社区。姐妹二人不愿透露姓名,但有工作人员认出,她们是社区里一位老党员的两个女儿。这对姐妹表示,疫情发生后,看到社区工作人员和志愿者坚守岗位抗击疫情,她们很是感动,得知社区防疫物资缺乏,就想方设法从外地购买了口罩和额温枪,赶紧送了过来。

“你们真的很辛苦,一定要保护好自己。你们平平安安,我们的社区、我们的城市才能安然无恙。”两姐妹在仔细告知工作人员额温枪使用方法后才放心离开。

“大家辛苦,带了两箱面给你们”

2月11日晚上11点左右,一名男子来到新华佳园社区,将两箱泡面交给了防疫工作人员。他说:“看着工作人员们十分辛苦,就带了两箱面给大家吃。”说完就准备离开。

工作人员怀着感激之情想让男子留下姓名。男子连连摆手,歉意地表示,自己原想给大家送口罩和酒精,但想了很多办法,还是没能买到。想到夜里工作人员肯定会饿,就把家里的两箱泡面搬了过来。“天气冷,希望你们能够泡上一碗热面,暖暖身!”男子说完转身就消失在夜幕里。

“这是我攒的钱,帮我拿给武汉人民”

“我看到武汉人民很苦,我把平时攒的钱给你,请帮我拿给武汉人民。”2月15日,一位老人来到新白龙庙社区,把4000元钱交到社区党总支书记周锦华手上。老人叫纪如先,是白龙庙村一组的村民。经社区人员联络,他的捐款已交给区慈善会。同一天,社区退休党员张汉清、王淮治、杨淑萍也联系到社区工作人员,通过微信转账捐了款。

在这场战“疫”中,每个人都在以自己的方式散发光和热。社区居民看到社区志愿者下雨时在室外测体温,便拿来雨布,搭建了临时帐篷;超市老板看到社区工作人员24小时在岗,便给工作人员带来了方便面、一次性雨衣;小吃店的老板给寒风中的社区工作人员、志愿者送来了几十个煮鸡蛋……这样温暖人心的故事还有很多……他们都是平凡人,在这场没有硝烟的战斗中,他们贡献着自己的温暖能量。

严玉华 周斯良

民兵助勤岗哨

自2月13日起,秦灶新村启用“临时出入通行证”,严把“入口关”。小区出入口人流量较大,为了避免造成人群扎堆等待现象,缓解物业保安力量不足的问题,秦灶社区设立了“民兵助勤岗哨”。由秦灶社区民兵队伍按照四人一班两人一组,站在小区出入口执勤。此举形成了社区、物业、民兵联防机制,更好地把控了小区出入秩序。图为岗哨人员查看居民出入证、量体温。凌越



奋战在抗疫一线的侦察兵

大年三十晚上六点,区疾病预防控制中心副主任喻鹏接到全区第一例密切接触者协查信息,作为区疾控中心流调组组长的他立即带领同事换上防护装备,到观察对象家中进行流调、测量体温,告知医学观察注意事项等事项。

疫情防控期间,他主要负责病例的流行病学调查和对密切接触者的排查及跟踪

观察,协调采样送检,第一时间“侦察”潜在的传染源,消除病毒传播隐患,同时还要对集中医学观察点日常管理、工作流程、消毒防护进行技术指导。

他穿着密不透气的防护服,戴上厚厚的护目镜,在隔离场所询问有关人员的活动轨迹和所接触的人员,面对一些不配合的人员,他耐心劝导,晓之以理、动之以情,

反复沟通做工作,想尽一切办法争取第一时间得到完整的信息。回到单位,无论多晚,他都要在第一时间报送相关信息,办公室的灯光深夜长明。

自腊月二十七以来,这位“侦察兵”一直战斗在防疫一线,家似乎成了一个遥远的地方。到家亲一亲熟睡的孩子,深夜的微光照亮着他第二天前行的脚步。卫宣

他们用爱守护自己的家园 ——新华社区志愿者剪影

疫情暴发后,新华社区活跃着一批志愿者,他们舍小家顾大家,用爱守护着自己的家园。

“我还年轻,抵抗力好,不怕。”

“您好,请出示您的身份证、出入证,并配合检查体温。”这是新华社区大学生志愿者施梓润每天说得最多的话。疫情防控工作启动,施梓润就主动到社区报到,要求当一名志愿者。工作中,他在自己的岗位上积极主动地为进入小区的居民检测体温,为外来人员做好登记工作,同时向居民宣传防疫知识,为抗击疫情做出自己的贡献。有居民问他,现在疫情复杂,你怎么愿意为大家检测体温?他羞涩地笑笑说:“我还年轻,抵抗力好,不怕,在家闲着还不如出来为大家服务呢。”周围的居民纷

纷夸奖。

“这是我家人的一点心意。”

“同志,你们辛苦了,这是我家人的一点心意。”新华社区新华三村居民尹鑫龙向小区物业捐献了一批防疫物资。

尹鑫龙说,物业工作人员在这次防疫工作中特别辛苦,不顾个人安危为居民的健康安全把好进出小区的第一关,他就想尽自己的一份心。他还表示,如果社区还需要志愿者,他也非常乐意为大家出力。

“大家辛苦,能帮一点是一点。”

小区网格员吴玉辉多年来一直是新华社区的“金牌管家”。她从大年三十就投入到防疫工作中。

到居民家中登记信息,到小区门口协

助测量体温,向居民宣传防疫知识,更是在看到物业保安忙起来没时间吃饭的时候,为他们买来方便面。她总说,大家都辛苦,我能帮一点是一点。

“我和你一样都叫志愿者!”

一天傍晚,一辆小型面包车停在社区大门口,司机放下消毒液就要走,志愿者顾益刘拦下他,问他叫什么名字?他说:“我和你一样,都叫志愿者!”然后就开车走了。这位先生不愿留下名字、照片,但是,他的善行却让大家铭记在心。

自从疫情暴发以来,无数的志愿者一起参与到这场战“疫”中。质朴的言辞,真诚的心灵,他们身份不同,职业各异,但他们拥有一个共同的名字——志愿者,他们齐向疫情“亮剑”,用爱守护着自己的家园!周菲

社区居民慰问 “疫”线工作人员

连日来,越江社区的居民自发慰问坚守在抗疫一线的保安、物管和社区工作人员。

病毒无情,人间有爱。面对新冠肺炎疫情,越江社区工作人员、保安24小时轮流值班,为居民测量体温、发放汽车通行证,守好小区“安全门”。越江社区是较大的拆迁安置小区,人口近万人,汽车有3000余辆,工作量特别大。尽管如此,社区工作人员毫不懈怠,尽心尽责,严防死守,为居民守好小区大门。

这一切都被社区居民看在眼里。为了表示感谢,社区广博超市老板、居民古克银等送来方便面和火腿肠各10箱,小区29栋居民张老板送来奶茶和方便面,一位不留姓名的中年妇女晚上冒着大雨给工作人员送来奶茶……还有多位居民送来消毒水和慰问品。他们没留下姓名,甚至没说一句话。

社区居民用行动表达着对“疫”线工作人员的关心、支持和鼓励,让这场没有硝烟的战“疫”充满力量、充满爱。邵淑华